Bielsko-Biała, 30 marca 2022 r.

DZP-3411/01/22

Do Wykonawców ubiegających 

się o udzielenie zamówienia
_____________________________________
	Dotyczy:
	przetargu nieograniczonego na System wnoszenia za pomocą mobilnych kasowników opłat za przejazdy przy pomocy zbliżeniowych kart płatniczych lub zbliżeniowych płatności mobilnych dla Miejskiego Zakładu Komunikacyjnego w Bielsku-Białej Sp. z o.o.


Zamawiający informuje, że zgodnie z art. 135 ust. 1 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity Dz. U. z 2021 r. poz. 1129 z późn. zm.) zwanej dalej Pzp wpłynęły zapytania, na które Zamawiający, zgodnie z brzmieniem art. 135 ust. 2 Pzp udziela odpowiedzi. 

Pytanie 1
Dotyczy: OPZ, 4.1.4. "Podstawowe funkcje, które muszą zostać zapewnione przez System Poboru Opłat (SPO), są następujące: (...) wygenerowanie potwierdzenia dowolnej zapisanej w SPO transakcji". Jakiego rodzaju potwierdzenia są oczekiwane? Czy możliwość logowania wszystkich transakcji jest wystarczająca?

Odpowiedź 1. 

Zamawiający w dniu 30 marca 2022 r. dokonał odpowiedniej modyfikacji zapisów w SWZ (Opisie Przedmiotu Zamówienia - Załącznik Nr 3 do SWZ).
Pytanie 2
1. Par. 10 Umowy

2. Przyjęte przez Zamawiającego stawki kar umownych wskazanych w Par. 10 pkt.13 Umowy związanych z przekroczeniem czasu reakcji i/lub czasu naprawy błędów, jak również Par. 10 pkt. 14, 15, 16 związanych z niezachowaniem poziomu SLA poszczególnych elementów systemu, są rażąco niewspółmierne do ew. szkody, którą może ponieść Zamawiający w skutek wystąpienia ww. awarii i tym samym braku możliwości sprzedaży biletów. Zaproponowany asortyment kar stwarza wrażenie, jakoby celem Zamawiającego było uczynienie źródła przychodu związanego z możliwością ciągłego naliczania kar Wykonawcy. Wnosimy o urealnienie stawek kar tj. obniżenie tych stawek odpowiednio o 50% aktualnej kwoty przewidzianej w zapisach umowy.
Odpowiedź 2. 

Zamawiający w dniu 30 marca 2022 r. dokonał odpowiedniej modyfikacji zapisów w SWZ (projekcie umowy - Załącznik Nr 1 do SWZ).

Pytanie Nr 3. 

Punkt 4.1.4

„Zamawiający w ramach zarządzania w SPO powinien mieć możliwość:

• wygenerowania nowej taryfy biletowej;

• konfiguracji taryfy biletowej;”

Wnosimy o modyfikację zapisów w następujący sposób:

„Zamawiający w ramach zarządzania w SPO powinien mieć możliwość:

• wygenerowania nowych cen biletów w ramach zdefiniowanej taryfy biletowej;

• konfiguracji taryfy biletowej w ramach zaimplementowanej w SPO logiki taryfy biletowej;”

Nie jest możliwe zaprojektowanie systemu SPO w taki sposób, aby uwzględnił wszystkie potencjalne modele budowania przyszłej taryfy biletowej.

Odpowiedź 3. 

System musi uwzględnić potencjalne zmiany w modelu budowania taryfy biletowej. SPO z założenia jest systemem innowacyjnym i ma służyć przez co najmniej kilka/kilkanaście lat. SPO musi mieć możliwość implementacji taryfy co najmniej jednolitej i strefowej (obejmującej wybrane grupy pojazdów/linii).

Pytanie Nr 4. 

Punkt 4.1.4

„Podstawowe funkcje, które muszą zostać zapewnione przez System Poboru Opłat (SPO), 
są następujące:

• zapłata za bilet, poprzez zewnętrzny system sprzedażowy, pochodzący z e-magazynu uruchomionego jako część SPO”

Prosimy o potwierdzenie, że jako bilety pochodzące z e-magazynu są rozumiane również bilety 
z Zewnętrznych Aplikacji Mobilnych.

Odpowiedź 4. 

W każdym momencie SPO musi posiadać dane na temat ilości biletów elektronicznych bez podziału 
na kanał sprzedaży. Architektura rozwiązania zależy wyłącznie od koncepcji Wykonawcy. Komponent 
e-magazynu ma być centralnym elementem, z którego pochodzą wszystkie bilety elektroniczne.

Zamawiający dokona weryfikacji umów z istniejącymi dostawcami zewnętrznych aplikacji mobilnych, 
w ten sposób, aby dostawcy ci zintegrowali się z SPO - poprzez API dostarczone przez Wykonawcę SPO. 
Pytanie Nr 5. 

Punkt 4.1.4

„Podstawowe funkcje, które muszą zostać zapewnione przez System Poboru Opłat (SPO), są następujące:

• umożliwienie pasażerowi podróżowania z biletem kupionym w Kasowniku Mobilnym, Zewnętrznej Aplikacji Mobilnej, Portalu Pasażera lub zewnętrznym systemie sprzedażowym;”

Prosimy o wyjaśnienie intencji tego zapisu.

Odpowiedź 5. 

Zamawiający w dniu 30 marca 2022 r. dokonał odpowiedniej modyfikacji zapisów w SWZ (Opisie Przedmiotu Zamówienia - Załącznik Nr 3 do SWZ).

Pytanie Nr 6. 

Punkt 4.1.4

„Podstawowe funkcje, które muszą zostać zapewnione przez System Poboru Opłat (SPO), są następujące:

• zakup biletu okresowego przez Portal Pasażera;”

Prosimy o wyjaśnienie, co będzie identyfikatorem biletu okresowego kupionego w Portalu Pasażera np. podczas kontroli biletowej.

Odpowiedź 6. 

Zamawiający w dniu 30 marca 2022 r. dokonał odpowiedniej modyfikacji zapisów w SWZ (Opisie Przedmiotu Zamówienia - Załącznik Nr 3 do SWZ).
Pytanie Nr 7. 

Punkt 4.1.4

„Podstawowe funkcje, które muszą zostać zapewnione przez System Poboru Opłat (SPO), 
są następujące:

• automatyczne generowanie i rozliczanie faktur za usługi transportowe oferowane w ramach SPO”

Prosimy o wyjaśnienie intencji tego zapisu. Transakcje opłacane w kasownikach przy użyciu kart płatniczych są co do zasady transakcjami anonimowymi, więc wymóg automatycznego generowania 
i rozliczania faktur jest niezrozumiały.

Odpowiedź 7. 

Zamawiający w dniu 30 marca 2022 r. dokonał odpowiedniej modyfikacji zapisów w SWZ (Opisie Przedmiotu Zamówienia - Załącznik Nr 3 do SWZ).

Pytanie Nr 8. 

Punkt 4.1.4

„Podstawowe funkcje, które muszą zostać zapewnione przez System Poboru Opłat (SPO), 
są następujące:

• informowanie przez system kontrolera biletów o tym, że kontrolowany bilet został już wcześniej skontrolowany oraz wyświetlanie informacji o dacie, czasie i numerze pojazdu w którym bilet był kontrolowany”

Wnosimy o rezygnację z tego wymogu. Wszystkie dane z kontroli biletowej będą dostępne w Systemie Kontroli biletowej (będącym częścią SPO) i dystrybuowanie takich danych do czytników kontrolerskich przez sieć GPRS wydaje się nieuzasadnione.

Odpowiedź 8.

Zamawiający nie rezygnuje z tego wymogu. Ta funkcjonalność ma za zadanie zabezpieczenie interesu Zamawiającego, aby z jednego biletu nie korzystali różni podróżni, a jedynie pasażer, który faktycznie nabył dany bilet.
Pytanie Nr 9. 

Punkt 4.1.4

„System Centralny udostępniający rejestr nośników/identyfikatorów zaakceptowanych tzw. Biała lista; rejestr będzie mógł być dystrybuowany do Kasowników Mobilnych i Czytników Kontrolerskich w czasie zbliżonym do rzeczywistego w celu ograniczenia nadużyć; rejestr będzie tworzony według definicji i parametrów reguł trafiania i schodzenia z poszczególnych list.”

Wnosimy o rezygnację z wymogu dotyczącego tworzenia białych list. Sprawdzenie ważności kart bankowych jest realizowane standardowo przez wszystkie terminale płatnicze w ramach procesu ODA (offline data authentication).

Narzędziem zabezpieczającym przed ew. nadużyciami w modelach MTT/PAYG jest stosowanie listy kart zastrzeżonych czyli tzw. „Black listy”.

Odpowiedź 9.
Zamawiający nie rezygnuje z wymogu białych, szarych i czarnych list. Wymaganie posiadania białych list, szarych i czarnych list wewnątrz SPO jest dodatkowym krokiem zabezpieczenia SPO.
Pytanie Nr 10. 

Punkt 4.1.6.2.1 Zewnętrzne Aplikacje Mobilne

Wnosimy o zmianę logiki integracji Zewnętrznych Aplikacji Mobilnych z Systemem SOP. Wnosimy, aby to Zewnętrzne Aplikacje Mobilne integrowały się z systemem SOP poprzez dedykowany interfejs API Zewnętrznych Aplikacji Mobilnych w celu m.in. komunikacji z generatorem kodów QR (niezbędne w celu umożliwienia odczytów biletów z wielu aplikacji), w celu pobierania biletów z e-magazynu, raportowania sprzedaży biletów i in.

Odpowiedź 10. 

W każdym momencie SPO musi posiadać dane na temat ilości biletów elektronicznych bez podziału 
na kanał sprzedaży. Architektura rozwiązania zależy wyłącznie od koncepcji Wykonawcy. Komponent 
e-magazynu ma być centralnym elementem, z którego pochodzą wszystkie bilety elektroniczne.

Zamawiający dokona weryfikacji umów z istniejącymi dostawcami zewnętrznych aplikacji mobilnych, 
w ten sposób, aby dostawcy ci zintegrowali się z SPO, poprzez API dostarczone przez Wykonawcę SPO. 

Pytanie Nr 11. 

Punkt 4.1.8 Portal Pasażera

„Po dokonaniu płatności bilet w formie kodu 2D zostanie wyświetlony na ekranie, a także przesłany na wskazany przez użytkownika adres e-mail.”

Prosimy o wyjaśnienie, co będzie identyfikatorem biletu okresowego kupionego w Portalu Pasażera np. podczas kontroli biletowej.

Odpowiedź 11. 

Zamawiający w dniu 30 marca 2022 r. dokonał odpowiedniej modyfikacji zapisów w SWZ (Opisie Przedmiotu Zamówienia - Załącznik Nr 3 do SWZ).

Pytanie Nr 12. 

Punkt 4.1.12.4 Stosowane taryfy

Prosimy o wskazanie które taryfy będą stosowane w kasownikach w pojazdach. Czy będą to bilety jednorazowe i czasowe, czy również weekendowe?

Odpowiedź 12. 

Zamawiający w dniu 30 marca 2022 r. dokonał odpowiedniej modyfikacji zapisów w SWZ (Opisie Przedmiotu Zamówienia - Załącznik Nr 3 do SWZ).

Pytanie Nr 13. 

Punkt 4.2.2.1 Wymagania funkcjonalne dla czytnika kontrolerskiego

Wnosimy o rezygnację z dystrybucji „Białych list” z listą wszystkich aktualnie ważnych biletów do wszystkich czytników kontrolerskich. Takie rozwiązanie spowoduje bowiem duże transfery danych do wszystkich urządzeń kontrolerskich.

Proponujemy rozwiązanie, w którym:

1) Bilety kupione w Kasownikach Mobilnych i przypisane dla kart płatniczych EMV będą dla danego tokenu odczytywane online z systemu centralnego,

2) Bilety kupione w Zewnętrznych Aplikacjach Mobilnych będą kontrolowane poprzez odczyt przez sprawdzarkę kontrolerską kodu QR z aplikacji.

W odniesieniu do kodów QR w Zewnętrznych Aplikacjach Mobilnych wnosimy o rezygnację z list białej, czarnej i szarej.

Odpowiedź 13. 

Zamawiający nie rezygnuje z wymogu białych, szarych i czarnych list. Wymaganie posiadania białych list, szarych i czarnych list wewnątrz SPO jest dodatkowym krokiem zabezpieczenia SPO.

Zamawiający w dniu 30 marca 2022 r. dokonał odpowiedniej modyfikacji zapisów w SWZ (Opisie Przedmiotu Zamówienia - Załącznik Nr 3 do SWZ).

Pytanie Nr 14. 

Punkt 4.1.6.2.1

Zamawiający wymaga od Wykonawcy integracji SPO z systemami informatycznymi zewnętrznych operatorów mobilnych, jednocześnie wskazując, że „Zamawiający nie dysponuje dokumentacją API do Zewnętrznych Aplikacji Mobilnych – pozyskanie tej dokumentacji, przeprowadzenie uzgodnień z właścicielami systemów i integracja, są przedmiotem niniejszego zamówienia.”

Wnosimy o wykreślenie tego wymogu z OPZ z uwagi na fakt, iż wymaganie Zamawiającego odnosi się do systemów informatycznych będących z gestii podmiotów zewnętrznych przy jednoczesnym założeniu, że Zamawiający nie posiada żadnej wiedzy odnośnie faktycznych możliwości technicznych udostępnienia API do lub innej metody realizacji prac integracyjnych z systemem SPO. Jednocześnie wymaganie stawiane przez Zamawiającego wpływa również na brak faktycznej możliwości kalkulacji modelu finansowego projektu i należyte przygotowanie oferty a tym samym w sposób oczywisty zakłóca zasadę równej konkurencji podmiotów starających się o uzyskanie zamówienia publicznego.

Odpowiedź 14. 

Zamawiający dokona weryfikacji umów z istniejącymi dostawcami zewnętrznych aplikacji mobilnych, 
w ten sposób, aby dostawcy ci zintegrowali się z SPO, poprzez API dostarczone przez Wykonawcę SPO. 

Pytanie Nr 15. 

Punkt 4.1.12.4

Zamawiający oczekuje od Wykonawcy, aby na Kasownikach Mobilnych była dostępna oferta taryfowa zgodna z cennikiem biletów komunikacji miejskiej wskazanej na rysunku nr 1 (str.32 OPZ). 
W asortymencie biletów są dostępne bilety jednorazowe (jednoprzejazdowe) oraz jednorazowe na przewóz bagażu, roweru lub zwierzęcia. W związku z faktem, iż Kasowniki Mobilne będą urządzeniami autonomicznymi w pojeździe tj. nie będą miały łączności z autokomputerem, nie będzie możliwości faktycznej walidacji czy konkretny bilet jednorazowy jest ważna na konkretną trasę (kurs). W związku 
z powyższym wnosimy do Zamawiającego o potwierdzenie, że walidacja biletów jednorazowych 
w czytnikach kontrolerskich ma być realizowana w oparciu o określony czas ważności biletu (np. 60 minut).

Odpowiedź 15. 

Zamawiający w dniu 30 marca 2022 r. dokonał odpowiedniej modyfikacji zapisów w SWZ (Opisie Przedmiotu Zamówienia - Załącznik Nr 3 do SWZ).

Pytanie Nr 16. 

Punkt 4.5.2 oraz 4.5.4

Przyjmując założenie, że to Zamawiający będzie podmiotem prowadzącym sprzedaż biletów, a tym samym dokona wyboru i podpisze umowę z jednym z agentów rozliczeniowych wnosimy o sprecyzowanie harmonogramu realizacji ww. działań po stronie zamawiającego i uwzględnienie ich w Załączniku nr 03 do Umowy. Jest to szczególnie istotna okoliczność wpływająca na termin realizacji prac po stronie Wykonawcy związanych z uruchomieniem SPO.

Odpowiedź 16.
Zamawiający jest świadomy obowiązków związanych z wyborem agenta rozliczeniowego i dokona wyboru odpowiedniego podmiotu zgodnie z opisanym w dokumentacji przetargowej harmonogramem.
Pytanie Nr 17. 

Punkt 4.1.4

„definiowania zakresu raportów”

Prosimy o doprecyzowanie wymagań o jakie zakresy chodzi.

„definiowania okresów przechowywania danych, ich zakresu, momentu usunięcia”

Prosimy o doprecyzowanie o jakie dane chodzi, czy o wszystkie zbierane w SPO czy wybrane np. transakcyjne, kontroli, itp.

„zapłata za bilet, poprzez zewnętrzny system sprzedażowy, pochodzący z e-magazynu uruchomionego jako część SPO;”

Prosimy o doprecyzowanie tego zapisu, w obecnej formie nie wiadomo co to za bilet za który może pasażer zapłacić w Kasowniku.

„zdefiniowanie okresu dostępności taryfy/biletów (np. tylko w weekendy, tylko pon-pt, tylko od godz. 22 do godz. 6, tylko wakacje, dostępna normalnie przez cały czas);”

Prosimy o doprecyzowanie, czy chodzi o określanie dostępności poszczególnych typów biletów w ramach konkretnej taryfy, czy również możliwość wprowadzania całych „czasowych” taryf niezależnie od obowiązującej taryfy podstawowej

„System Centralny udostępniający rejestr nośników/identyfikatorów zastrzeżonych z tzw. Black listy; rejestr będzie dystrybuowany do Kasowników Mobilnych i Czytników Kontrolerskich w czasie zbliżonym do rzeczywistego w celu ograniczenia nadużyć; rejestr będzie tworzony wg definicji i parametrów trafiania oraz schodzenia z poszczególnych list;”

Czy Zamawiający dopuszcza aktualizację Black list na Kasownikach oraz Czytnikach kontrolerskich w określonych interwałach czasowych np. 15 min

„System Centralny udostępniający rejestr nośników/identyfikatorów zaakceptowanych tzw. Biała lista; rejestr będzie mógł być dystrybuowany do Kasowników Mobilnych i Czytników Kontrolerskich w czasie zbliżonym do rzeczywistego w celu ograniczenia nadużyć; rejestr będzie tworzony według definicji i parametrów reguł trafiania i schodzenia z poszczególnych list.”

Czy Zamawiający dopuszcza aktualizację Black list na Kasownikach oraz Czytnikach kontrolerskich w określonych interwałach czasowych np. 15 min.
Odpowiedź 17. 

Zamawiający w dniu 30 marca 2022 r. dokonał odpowiedniej modyfikacji zapisów w SWZ (Opisie Przedmiotu Zamówienia - Załącznik Nr 3 do SWZ).

Pytanie Nr 18. 

Wnosimy o rozdzielenie warunków SLA dla funkcjonowania zasobów infrastrukturalnych i aplikacji centralnej, kontrolerskiej i e-magazynu od warunków SLA dla dostępności usług serwisowych i płatniczych. Pozostawienie SLA dla usług serwisowych na poziomie 99,5% przy jednoczesnych bardzo krótkich czasach reakcji i naprawy elementów SPO powoduje, że zachowanie powyższych warunków jest zadaniem nierealnym z punktu widzenia Wykonawcy. Wnosimy o ustalenie warunków SLA dla ww. usług na poziomie 95,00% co stanowi regułę przy podobnych tego typu postępowaniach w innych miastach.
Odpowiedź 18
Zamawiający w dniu 30 marca 2022 r. dokonał odpowiedniej modyfikacji zapisów w SWZ (Załącznik Nr 2 do OPZ).

Pytanie Nr 19. 

Dokument: Załącznik Nr 3 do SWZ; pkt 4.1.4 .

Wyrażenie wygenerowania nowej taryfy biletowej;

Pytanie: Prosimy o wyjaśnienie w jaki sposób System Centralny ma generować taryfę biletową? Czy chodzi o wygenerowanie czy zdefiniowanie i wprowadzenie do użytkowania? Prosimy o założenia tej funkcjonalności, opis procesu, na jakiej podstawie System Centralny ma generować taryfę biletową.

Odpowiedź Nr 19.
Zamawiający w dniu 30 marca 2022 r. dokonał odpowiedniej modyfikacji zapisów w SWZ (Opisie Przedmiotu Zamówienia - Załącznik Nr 3 do SWZ).
Pytanie Nr 20. 

Dokument: Załącznik Nr 3 do SWZ; pkt 4.1.4.

Wyrażenie tworzenie białych i czarnych list kart użytych w SPO 

Pytanie: ponieważ białe i czarne listy są generowane przez ACQ czy Zamawiający zaakceptuje iż system SPO będzie pobierał takie listy z serwerów operatora płatności bezgotówkowych
Odpowiedź 20.
Zamawiający w dniu 30 marca 2022 r. dokonał odpowiedniej modyfikacji zapisów w SWZ (Opisie Przedmiotu Zamówienia - Załącznik Nr 3 do SWZ).

Pytanie Nr 21.
"Załącznik N3 03" pkt 4.1 mówi o tym, że Wykonawca zapewni pełną infrastrukturę chmury (cloud) oraz licencje niezbędne do korzystania z tej usługi, w celu obsługi SOP. Dodatkowo pkt 4.5.2, i jak wskazano w całym SWZ, klient wymaga świadczenia usług acquiringu kart EMV. Natomiast 
w "formularzu ofertowym załącznik nr 2" istnieje jedynie możliwość podania ceny za 176 biletomatów jako jednorazowej opłaty. W jaki sposób propozycje powinny być dodane do bieżącej opłaty licencyjnej i opłaty za nabycie karty? Jeśli do oferty mają zostać dodane opłaty za autoryzację karty - czy klient może podać więcej szczegółów na temat prognozowanych wolumenów transakcji kartą EMV? M.in.: roczny przychód z transakcji, ceny za transakcje, przychody według typu karty, tj. visa / mastercard / debit / credit / krajowa / międzynarodowa itp.?"

Odpowiedź Nr 21.
Zamawiający udzielił odpowiedzi na to pytanie w dniu 14 marca 2022 r. poprzez załączenie informacji tabelarycznej (patrz pytanie Nr 14). 
Pytanie Nr 22. 

Dotyczy 4.2.1 Proszę o doprecyzowanie jak Zmawiający zamierza rozliczyć Umowę w przypadku kiedy zmiana liczby instalowanych kasowników będzie spoza zakresu 90-105% ?

Odpowiedź Nr 22.
Na ten moment Zamawiający nie przewiduje zmiany liczby kasowników poza zakres 105%. 

Pytanie Nr 23. 

Zał nr 3 do SWZ - OPZ

4.1.4. Wymagania funkcjonalne

Podstawowe funkcje, które muszą zostać zapewnione przez System Poboru Opłat (SPO), 
są następujące:

...

- informowanie przez system kontrolera biletów o tym, że kontrolowany bilet został już wcześniej skontrolowany oraz wyświetlanie informacji o dacie, czasie i numerze pojazdu w którym bilet był kontrolowany;

Pytania:

a) Czemu służy prezentowanie kontrolerowi poprzedniej kontroli poprzedniej kontroli danego biletu 
i w jaki sposób ma pomóc kontrolerowi oraz w jakich sytuacjach ?

b) Czy informowanie o tym że dany bilet był już kontrolowany , ma być niezależne od tego jaki rodzaj biletu posiada pasażer, oraz od tego kiedy i gdzie była poprzednia kontrola tego biletu?

Odpowiedź Nr 23.
a) Zamawiający nie rezygnuje z tego wymogu. Ta funkcjonalność ma za zadanie zabezpieczenie interesu Zamawiającego, aby z jednego biletu nie korzystali różni podróżni, a jedynie pasażer, który faktycznie nabył dany bilet.

b) Tak.
Zamawiający w dniu 30 marca 2022 r. dokonał odpowiedniej modyfikacji zapisów w SWZ (Opisie Przedmiotu Zamówienia - Załącznik Nr 3 do SWZ).

Pytanie Nr 24. 

Zał nr 3 do SWZ - OPZ

4.1.6.2.1. System FK

Wykonawca w ramach niniejszego zamówienia zintegruje SPO z Systemem FK, który na ten moment pozostaje w dyspozycji Zamawiającego. System FK został dostarczony przez firmę Rekord z Bielska-Białej. Minimalny zakres integracji powinien pozwalać na automatyczne przesyłanie informacji transakcyjnych w bezpieczny sposób, umożliwiając rozliczenie wszystkich biletów sprzedanych w SPO w Systemie FK Zamawiającego. Dokładny zakres integracji zostanie uzgodniony z Wykonawcą SPO na etapie realizacji zamówienia. Zamawiający nie dysponuje dokumentacją API do Systemu FK – pozyskanie tej dokumentacji, przeprowadzenie uzgodnień z firmą Rekord oraz integracja, 
są przedmiotem niniejszego zamówienia.

Pytania:

a) Czy system FK firmy Rekord , posiada jakiekolwiek mechanizmy integracji które może wykorzystać Wykonawca ?

b) Czy Zamawiający posiada deklarację firmy Rekord gotowości do współpracy z potencjalnym Wykonawcą w zakresie integracji Systemu FK z SPO ?

c) Potencjalny Wykonawca nie znając zakresu oczekiwanej integracji z systemem FK , nie jest w stanie dokonać uzgodnień z firmą Rekord przed terminem składania oferty.

Czy Zamawiający zna i przedstawi Wykonawcom koszty jakie firma Rekord będzie oczekiwała 
za integrację z systemem SPO ?

Odpowiedź Nr 24.
Na ten moment nie posiadamy tego typu informacji. Zamawiający dokona weryfikacji zakresu funkcji tego zadania. 
Pytanie Nr 25. 

Zał nr 3 do SWZ - OPZ

4.1.8 Portal Pasażera (e-sklep)

Moduł sklepu www umożliwi dokonanie zakupu dowolnego biletu okresowego, począwszy od biletu 
7-dniowego, z taryfy udostępnianej przez e-magazyn. Użytkownik będzie miał możliwość kupienia biletów wyłącznie imiennych. W trakcie zakupu biletów moduł sklepu www będzie informować użytkownika, iż w przypadku kontroli musi posiadać ważny dokument tożsamości w powiązaniu 
do którego został zakupiony bilet.

...

Po dokonaniu płatności bilet w formie kodu 2D zostanie wyświetlony na ekranie, a także przesłany 
na wskazany przez użytkownika adres e-mail.

Pytania:

a) Proszę o potwierdzenie że dokonując zakupu biletu poprzez Portal Pasażera e-Sklep , pasażer będzie musiał podać swoje dane osobowe i bilet będzie ważny tylko z dokumentem tożsamości zgodny z tymi danymi ?

b) Proszę o potwierdzenie że pasażer w pojeździe w celu kontroli, będzie musiał przedstawić rewizorowi kod 2D w formie zdjęcia ekranu kodu na smartfonie lub jego wydruku na papierze ?

Odpowiedź Nr 25.
a) Zamawiający dopuszcza wyłącznie rozwiązanie z biletem imiennym. Niezbędne dane 
do identyfikacji to: imię, nazwisko oraz data urodzenia.

b) Zamawiający potwierdza twierdzenie.
Zamawiający w dniu 30 marca 2022 r. dokonał odpowiedniej modyfikacji zapisów w SWZ (Opisie Przedmiotu Zamówienia - Załącznik Nr 3 do SWZ).

Pytanie Nr 26. 

Zał nr 3 do SWZ - OPZ

4.2.2.1. Wymagania funkcjonalne dla Czytnika Kontrolerskiego

Czytnik Kontrolerski będzie miał następujące funkcjonalności:

- możliwość odczytu kodu QR (wydrukowanego lub wyświetlonego na ekranie urządzenia mobilnego) oraz walidację uprawnień do przejazdu na podstawie otrzymanych przez urządzenie kontrolerskie list:

- białej – uprawniającej do przejazdu;

- czarnej – kod QR jest nieważny w SPO, system nie otrzymał informacji o ważności danego biletu;

- szarej - informacja o zakupie biletu w Zewnętrznych Aplikacjach Mobilnych nie dotarła jeszcze 
do Czytnika Kontrolerskiego;

- możliwość zrealizowania kontroli Karty EMV – przy wykorzystaniu tokenów;

- możliwość zrealizowania kontroli biletów z Zewnętrznych Aplikacji Mobilnych i biletów pochodzących 
z e-magazynu (w tym zakupionych przez Portal Pasażera);

Pytanie:

Proszę o potwierdzenie że Zamawiający dopuszcza aby system centralny SPO był miejscem przechowywania informacji o biletach zakupionych przez pasażerów różnymi kanałami sprzedaży, oraz że dopuszczalne jest rozwiązanie kiedy sprawdzarka rewizorska dokonuje kontroli poprzez połączenie Online do systemu centralnego SPO, wykonane poprzez łącze GSM/GPRS ?

Odpowiedź Nr 26.
Zamawiający w dniu 30 marca 2022 r. dokonał odpowiedniej modyfikacji zapisów w SWZ (Opisie Przedmiotu Zamówienia - Załącznik Nr 3 do SWZ).
Pytanie Nr 27. 

Zał nr 3 do SWZ - OPZ

4.1.4. Wymagania funkcjonalne

- możliwość zdefiniowania stawki zerowej w taryfie/cenniku;

Pytanie:

Proszę o potwierdzenie, że powyższe wymaganie nie dotyczy produktów sprzedawanych w kasowniku. Bezobsługowy zakup "darmowych" produktów w kasownikach jest nieuzasadniony, może spowodować lawinowy wzrost liczby zakupionych biletów oraz, w zależności od operatora płatności, niepotrzebne opłaty od procesowania transakcji za darmowe bilety.

Odpowiedź Nr 27.
Produkty według stawki zerowej nie będą dostępne w Kasownikach Mobilnych.
Zamawiający w dniu 30 marca 2022 r. dokonał odpowiedniej modyfikacji zapisów w SWZ (Opisie Przedmiotu Zamówienia - Załącznik Nr 3 do SWZ).
Pytanie Nr 28. 

Zał nr 3 do SWZ - OPZ 4.1.4. Wymagania funkcjonalne - tworzenie białych i czarnych list kart użytych 
w SPO ... - System Centralny udostępniający rejestr nośników/identyfikatorów zastrzeżonych z tzw. Black listy; rejestr będzie dystrybuowany do Kasowników Mobilnych i Czytników Kontrolerskich w czasie zbliżonym do rzeczywistego w celu ograniczenia nadużyć; rejestr będzie tworzony wg definicji 

i parametrów trafiania oraz schodzenia z poszczególnych list;

- System Centralny udostępniający rejestr nośników/identyfikatorów zaakceptowanych tzw. Biała lista; rejestr będzie mógł być dystrybuowany do Kasowników Mobilnych i Czytników Kontrolerskich w czasie zbliżonym do rzeczywistego w celu ograniczenia nadużyć; rejestr będzie tworzony według definicji 
i parametrów reguł trafiania i schodzenia z poszczególnych list.

Pytanie:

Zgodnie z obecnym cennikiem przedstawionym w punkcie 4.1.12.4, rysunek 1, taryfa może zostać zrealizowana jako KFT (opłata znana w chwili zakupu) w trybie natychmiastowego obciążenia konta pasażera, nie jest więc konieczne stosowanie kosztownego rozwiązania payment gateway, które obciążałoby pasażera po fakcie odbycia podróży.

Tworzenie czarnych list kart zastrzeżonych ma uzasadnienie tylko w systemach MTT, gdzie pasażer jest obciążany za przejazd w ustalonych interwałach czasowych a swój przejazd odbywa niejako "na kredyt", z którego może "niewłaściwie" skorzystać - mechanizm czarnych list ma ograniczać możliwości korzystania z takich nadużyć.

W przypadku białych list, również takie rozwiązanie nie jest praktykowane, wymagałoby od pasażera wcześniejszej rejestracji karty oraz dublowałoby się z listą produktów zakupionych przez pasażera - 
co zrobić z pasażerem, który ma zakupione bilety ale z jakiegoś powodu nie ma go na białej liście.

W związku z powyższymi wyjaśnieniami, proszę o rezygnację z wyżej wymienionego zapisu dotyczącego czarnych i białych list

Odpowiedź Nr 28.
Zamawiający nie rezygnuje z wymogu białych, szarych i czarnych list. Wymaganie posiadania białych list, szarych i czarnych list wewnątrz SPO jest dodatkowym krokiem zabezpieczenia SPO.

Pytanie Nr 29. 

Zał nr 3 do SWZ - OPZ

4.1.11. Wymagania inne

W SPO każdy podróżny będzie posiadał możliwość zapłaty za wszystkie transakcje wykonane 
z wykorzystaniem Kart EMV. Ewentualne ryzyko przeprowadzenia przez pasażera zakupu biletu Kartą EMV bez środków obciąża Wykonawcę (w czasie trwania wdrożenia oraz w okresie świadczenia usług serwisowych i płatniczych).

Pytanie:

Ponieważ Kasownik Mobilny będzie pracował w trybie KFT, oznacza to, że opłata będzie pobierana natychmiast, podczas zakupu biletu. Proszę o wyjaśnienie, w jaki sposób pasażer mógłby ponownie zapłacić za transakcje wykonane z użyciem karty EMV w pojeździe - Zamawiający wskazał, że dotyczy to wszystkich transakcji, ale wymaganie nie ma uzasadnienia.

Odpowiedź Nr 29.
Zamawiający zrozumiał intencję Wykonawcy, że pasażer będzie miał możliwość dokupienia (tą samą Kartą EMV) biletu w trakcie podróży tym samym pojazdem. 
W systemie KFT ryzyko pobrania biletu bez środków na karcie nie będzie możliwe. 
Pytanie Nr 30. 

Dotyczy 4.5.3 i 4.5.4 Zmawiający poza dostawą i uruchomieniem SPO planuje Zamówić szereg usług świadczonych przez Wykonawcę: np subskrypcja infrastruktury chórowej, utrzymanie domeny i hosting Portalu Pasażera, usługa Agenta rozliczeniowego, usługa Operatora płatności, usługa kokonizacji kart, usługi serwisowe, bezprzewodowa transmisja danych. Zgodnie z obowiązującą ustawa PZP w przypadku Zamawiania usług których świadczenie ma trawić dłużej niż jeden rok Zamawiający zobowiązany jest do wprowadzenia mechanizmu waloryzacji ceny, który został pominięty w niemniejszym postępowaniu. Zwracamy się zatem z prośbą o wprowadzenie mechanizmu waloryzacji lub wyłączenie wymienionych usług z zakresu Wykonawcy i zobowiązanie się Zmawiającego do pokrywania ich kosztów od chwili ich uruchomienia.
Odpowiedź Nr 30. 

Zamawiający w dniu 30 marca 2022 r. dokonał odpowiedniej modyfikacji zapisów w SWZ (projekcie umowy - Załącznik Nr 1 do SWZ).

Z poważaniem
